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Tópicos abordados

Os exercícios desta aula abordam os seguintes tópicos da matéria:

◮ Transformada de Laplace:
◮ Cálculo de Transformadas,
◮ Propriedades,
◮ Anti-transformadas.
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Exercício 1

Calcule as transformadas de Laplace das seguintes funções no
tempo:

(i) f(t) = 1 + t +
t2

2
(ii) f(t) = t2e−at

(iii) f(t) = t · e−at · sen(ωt)

(iv) f(t) =
d

dt
[t cos t]

(v) f(t) = cosh (βt − φ) · H

[

2

(

t −
φ

β

)]
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Exercício 2

Calcule a transformada de Laplace da sequência periódica de
impulsos mostrada na Figura 1.

PSfrag replacements
f(t)

t0

1

2 4 6−2

· · · · · ·

Figura 1
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Exercício 3

Utilizando as propriedades da transformada de Laplace, calcule as
anti-transformadas de:

(i) F (s) = e−2s
(

1 − e−2s
)

(ii) F (s) =
1

(s + 1)2

(iii) F (s) =
s + 2

(s + 2)2 + 9
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Exercício 4

Considere a função f(t) =

{

K para t ≤ 0
−

,

e−at para t > 0 (a > 0)
.

Sabe-se que L

[

df(t)

dt

]

=
2s + a

s + a
. O valor de K é:

(a) -1

(b) 0

(c) 1

(d) 2

(e) n.d.a.
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Respostas

1. (a) F (s) =
1

s
+

1

s2
+

1

s3
ou F (s) =

s2 + s + 1

s3

(b) F (s) =
2

(s + a)3

(c) F (s) =
2ω(s + a)

[(s + a)2 + ω2]
2

(d) F (s) =
s3 − ω2s

(s + ω2)2

(e) F (s) =
s

s2 − β2
· e−

φ

β
s

2. F (s) =
1

1 − e−2s

3. (a) f(t) = H(t − 2) − H(t − 4)
(b) f(t) = t · e−tH(t)
(c) f(t) = e−2t cos(3t)H(t)

4. Alternativa (a)


